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 פתרון:

ממחיר  60%-גבוה ב מחיר הטבעתנתון ש .xהטבעות והשעונים בחנות באמצעות  חירינבנה טבלה ובה נייצג את מ א. 

 . נסמן: השעון

   x1.6 לפני ההנחה  טבעתמחיר                 x לפני ההנחה  שעוןמחיר 

 

 

 

 

 ולכן: 6.4x. לפי הטבלה מחיר ארבע הטבעות הוא  4,032טבעות הוא  4נתון כי המחיר של 

6.4x = 4,032     /÷ 6.4 

x = 630 

 תשובה: 

 

 

 

 : 1.6גדול פי נתון כי מחיר הטבעת ₪ ו 630בסעיף הקודם מצאנו שמחיר שעון הוא )ב( 

= מחיר טבעת  1.6 ∙  מחיר שעון 

= מחיר טבעת  1.6 ∙ 630 = 1,008 

 

 סה"כ  מספר פריטים  מחיר לפריט בודד  

 x 1 x שעון מחיר  

 1.6x 4 6.4x טבעת מחיר 

 שקלים   630הוא אחד  שעוןו של מחיר
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 ₪.  1,008הוא  אחת טבעתה של מחירמצאנו ש

 . z-ואת מספר הטבעות שנמכרו ב y-לא נמסר לנו כמה שעונים וכמה טבעות נמכרו, לכן נסמן את מספר השעונים שנמכרו ב

 נבנה טבלה חדשה המתאימה לנתוני העסקה: 

 

 

 

 פריטים ולכן:  22אנחנו יודעים שנמכרו סה"כ 

y + z = 22 

 ₪ שהוא סכום הטבעות וסכום השעונים שנמכרו, ולכן:  17,262 –כמו כן אנחנו יודעים את מחיר העסקה הכולל 

630y + 1008z = 17,262 

 קיבלנו משוואה עם שני נעלמים: 

{
x + y = 22 

1008x + 630y = 17,262
 

 במשוואה הראשונה בעזרת העברת אגפים:  yנביע את ראשית, 

x + y = 22    /−x 

y = 22 − x 

22נציב  − x   במקום yמשוואה השניהב : 

1008x + 630 ∙ (22 − x) = 17,262 

1008x + 13,860 − 630x = 17,262 

378x + 13,860 = 17,262 /−13,860 

378x = 3,402  /÷ 378 

x = 9 

xנציב את   =  במשוואה הראשונה:   9

9 + y = 22 

y = 13 

 תשובה: 

 

 סה"כ  מספר פריטים  מחיר לפריט בודד  

 y 630y 630 שעון מחיר  

 z 1,008z 1,008 טבעת מחיר 

 טבעות 9- שעונים ו 13בעסקה נמכרו 
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 פתרון:

BAC∢לפי הנתונים  -נתחיל במציאת השיפוע AC.   הישר משוואתבסעיף זה התבקשנו למצוא את א.  = ולכן     90°

 : ACשיפוע הופכי ונגדי לAB  הישרהשיפוע של 

  mAB =
1

3
 

mAB ∙ mAC = −1 

1

3
∙ mAC = −1   /÷

1

3
 

mAC = −3 

mACואת השיפוע   A(12,4)נציב נקודה על הישר  =   במשוואת הקו הישר:   3−

y − y1 = m ∙ (x − x1) 

y − 4 = −3 ∙ (x − 12) 

y − 4 = −3x + 36  /+4 

y = −3x + 40 

 :תשובה

 

 

yהיא  ACמשוואת הישר  = −3x + 40  
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נמצאת על   B. נקודה 3הוא  Bשל קודקוד   x-לפי הנתונים שיעור ה  (1ב. )

xולכן נציב AB  הנתון ישרה =  במשוואת הישר:   3

y =
1

3
x 

1

3
∙ 3 = 1 

  תשובה:

 

 

לכל הנקודות שנמצאות על  , ולכןx-מקביל לציר ההישר BC. על ישר , הנמצאת Cשיעורי הנקודה  תהתבקשנו למצוא א( 2)

   y:גביו ישנו אותו שיעור 

yB = yC = 1 

yנציב  שאת משוואתה מצאנו בסעיף א'.  ,ACנמצאת גם על צלע C נקודה  =  : ACבמשוואת ישר  1

1 = −3x + 40  /−40 

−39 = −3x  /÷ (−3) 

x = 13 

 תשובה: 

 

 

היא נקודת E לפי הנתונים  .Eנקודה ה. נמצא תחילה את שיעורי EACמשולש הג. בסעיף זה התבקשנו לחשב את שטח 

 ולכן: ,BAקטע האמצע 

xE =
3 + 12

2
= 7.5 

yE =
1 + 4

2
= 2.5 

 . E( :2.5 ,7.5 )נקודה השיעורי את מצאנו אם כן 

 

 

 1הוא  Bשל הנקודה  -y שיעור ה

 C :C(13 , 1)שיעורי הנקודה 

( _, 3) 
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  במשולש. ניעזר בנוסחת הדיסטנס:AC -ו AEכעת נמצא את אורכי הצלעות 

  :AEצלע האורך 

dAE = √(xA − xE)2 + (yA − yE)2 = 

 dAE = √(12 − 7.5)2 + (4 − 2.5)2 =  √4.52 + 1.52 = √22.5 

 : ACאורך צלע 

dAC = √(xA − xM)2 + (yA − yM)2 = 

dAC = √(12 − 13)2 + (4 − 1)2 =  √(−1)2 + 32 = √10 

  AEהוא ישר זווית, ומצאנו את אורכי הניצבים  EACשהמשולש  בגלל

 , נשתמש בהם בנוסחה לחישוב שטח משולש: AC-ו

SEAC =
√22.5 ∙ √10

2
=

15

2
= 7.5 

 תשובה: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(2.5 , 7.5) 
(1 , 13) 

(4 , 12) 

(2.5 , 7.5) 
(1 , 13) 

(4 , 12) 
√22.5 

√10 

 יח"ר 7.5הוא  EACשטח משולש 
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 פתרון:

, A(6הנקודה  (1) .א  נמצאת על המעגל, לכן נציב אותה במשוואת המעגל ונקבל:  (3

(𝑥 − 4)2 + (y − 7)2 = R2 

(6 − 4)2 + (3 − 7)2 = R2 

(2)2 + (−4)2 = R2 

20 = R2 /√ 

R = √20 = 4.472 

 תשובה: 

 

 

R2בסעיף קודם מצאנו  (2) =  ל. במשוואת המעגזאת נציב .  20

(x − 4)2 + (y − 7)2 = 20 

 תשובה: 

 

(6 , 3) 

 יחידות 4.472רדיוס המעגל הוא 

x)משוואת המעגל היא:   − 4)2 + (y − 7)2 = 20 
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xולכן נציב y -הן נקודות החיתוך של המעגל עם ציר ה D ,Cהנקודות  ב.  =  במשוואת המעגל:  0

(0 − 4)2 + (y − 7)2 = 20 

(4)2 + (y − 7)2 = 20 

16 + y2 − 14y + 49 = 20  /−20 

y2 − 14y + 45 = 0 

 

 

   נעזר בנוסחת השורשים:

x1,2 =
−(−14) ± √(−14)2 − 4 ∙ 1 ∙ 45

2 ∙ 1
 

x1,2 =
14 ± √196 − 180

2
=

14 ± 4

2
 

 

 

x) שלהן ידוע  x-של הנקודות, ושיעור הy-נמצאנו את שיעורי ה = 0.) 

 תשובה: 

 

 

 :  MAכדי למצוא את שיפוע המשיק למעגל נמצא תחילה את השיפוע של (1ג. )

mMA =
yM − yA

xM − xA
=

7 − 3

4 − 6
=

4

−2
= −2 

 הופכיים ונגדיים זה לזה ולכן:  MAשל המשיק והישר  השיפועים 

mMA ∙ m משיק = −1 

−2 ∙ m משיק = −1  /÷ −2 

m משיק =
1

2
 

 תשובה: 

 

  D: D(0 , 9) ,C(0 , 5)-ו Cשיעורי הנקודות 

a = 1 b = -14 c = 45 

x1 =
14 + 4

2
= 14 x2 =

14 − 4

2
= 5 

(0 , 5) 

(0 , 9) 

(6 , 3) 

(4 , 7) 

  אוה Aהמשיק בנקודה שיפוע 
1

2
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ואת שיפוע המשיק   A(6 , 3) נציב נקודה על המשיק  (2)
1

2
    =m במשוואת קו ישר: משיק 

y − 3 =
1

2
∙ (x − 6) 

y − 3 =
1

2
x − 3  /+3 

y =
1

2
x 

 תשובה: 

 

 

 נציב את שיעוריה במשוואת המשיק ונבדוק האם מתקיים פסוק אמת: O(0 , 0)כדי לבדוק אם המשיק עובר בנקודה  (3)

0 =
1

2
∙ 0 → 0 = 0  

0קיבלנו  =   וזהו פסוק אמת, ולכן המשיק עובר בראשית הצירים.  0

 תשובה: 

 

 

 .AMCO  המרובע בסעיף זה התבקשנו לחשב את היקף ד.    

 כל אחת מהצלעות:  אורכי נמצא את

CM   CMאורך הצלע  = R = √20 

AM   AMאורך הצלע  = R = √20 

CO   COאורך הצלע  = yC − yO = 5 

 ניעזר בנוסחת הדיסטנס: OA אורך הצלע 

dOA = √(yO − yA)2 + (xO − xA)2 =  √(0 − 6)2 + (0 − 3)2 

√(−6)2 + (−3)2 = √36 + 9 = √45 

 

 

 

y   היא Aמשוואת המשיק בנקודה  =
1

2
x 

 המשיק עובר בראשית הצירים

(6 , 3) 

(4 , 7) 

(0 , 0) 

(0 , 5) 

( 6 , 3 ) 

( 4 , 7 ) 
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 ארבעת הצלעות:כעת נסכום את  

pAMCO = 𝑂𝐴 + 𝐴𝑀 + 𝑀𝐶 + CO 

pAMCO = √45 + √20 + √20 + 5 = 20.65 

 תשובה: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 יחידות  20.65הוא   AMCO המרובע היקף
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   פתרון:

 : x-ערך ה שבו נמצא שורשהפונקציה מכילה  א. 

f(x) = 3√𝐱 

xאי אפשר לבצע את פעולת השורש על מספר שלילי, ולכן תחום ההגדרה הוא  ≥ 0 . 

 תשובה: 

 

 

xעלינו למצוא את שיפוע המשיק, לכן נגזור את הפונקציה ולאחר מכן נציב   ב.  =  בנגזרת:   4

f(x) = 3√x 

f ′(x) = 3 ∙
1

2√x
 

f ′(4) =  3 ∙
1

2√4
 =  

3

4
 

 תשובה: 

 

 

 

 

 

xתחום ההגדרה של הפונקציה הוא  ≥ 0 

xשיפוע המשיק בנקודה  = הוא   4
3

4
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הישר. בסעיף קודם מצאנו ששיפוע  וב. על מנת למצוא את משוואת המשיק עלינו להציב שיפוע ונקודה במשוואת הק

המשיק הוא 
3

4
xנתון שבנקודת ההשקה ולכן נותר למצוא נקודה.   =  במשוואת הפונקציה: , ולכן נציב זאת 4

f(4) = 3√4 = 3 ∙ 2 = 6 

 (. 4 , 6שיעורי נקודת ההשקה: )

 כעת ניגש למשוואת הקו הישר ונציב את הנתונים: 

y − 6 =
3

4
∙ (x − 4) 

y − 6 =
3

4
x − 3  /+6 

y =
3

4
x + 3 

 תשובה: 

 

 

 

 : 0-כדי להוכיח שלפונקציה אין נקודת קיצון נגזור תחילה את הפונקציה ונשווה את הנגזרת ל (1ג. )

f ′(x) = 3 ∙
1

2√x
 

0 = 3 ∙
1

2√x
   /∙ 2√x  

0 ≠ 3 ∙ 1 

 קיבלנו פסוק שקר ולכן אין לפונקציה נקודות קיצון.

  

 

 

 

 

xבנקודה   משיקמשוואת ה = y   היא 4 =
3

4
x + 3 
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 כדי למצוא את תחומי העליה והירידה נעזר בטבלה:  (2)

x = 0 x = 0 x 

+  f′(x) 

 0 f(x) 

   

f ′(1) = 3 ∙
1

2√1
  →  0 < f ′(1) 

 תשובה: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x הם של הפונקציהמצאנו שתחומי העליה  >  תחומי ירידהושלפונקציה אין  0
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 פתרון:

 . y-ועובר בנקודת חיתוך של הפונקציה עם ציר ה  x-המקביל לציר ה ישרבסעיף זה התבקשנו למצוא את משוואת ה א. 

xבעזרת הצבת   נמצא תחילה את נקודת החיתוך = 0 : 

f(x) = 2x3 − 9x2 + 12x − 6 

f(0) = 2 ∙ 03 − 9 ∙ 02 + 12 ∙ 0 − 6 = −6 

 . y :(0 , -6)-נקודת החיתוך עם ציר ה

yמשוואת הקו המקביל הוא מסוג  = c   ה ולכן שיעור-y  שעליו זההכלל הנקודות של  . 

 תשובה: 

 

 

 : 0-כדי למצוא את נקודות הקיצון נגזור את הפונקציה ולאחר מכן נשווה את הנגזרת ל ב. 

f(x) = 2x3 − 9x2 + 12x − 6 

f ′(x) = 2 ∙ 3x2 − 9 ∙ 2x + 12  

f ′(x) = 6x2 − 18x + 12  

 

 

 

yהיא  y -חיתוך עם ציר ההועובר בנקודת   x-המקביל לציר ה ישרמשוואת ה = −6 (0 , −6) 
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 : 0-נשווה את הנגזרת ל

0 = 6x2 − 18x + 12  

 

 ניעזר בנוסחת השורשים: 

x1,2 =
−(−18) ± √(−18)2 − 4 ∙ 6 ∙ 12

2 ∙ 6
  

18 ± √324 − 288

12
=

18 ± 6

12
 

 

 

  הנקודות:כל אחת משל  y-ניעזר במשוואת הפונקציה ונמצא את שיעורי ה

f(2) = 2 ∙ 23 − 9 ∙ 22 + 12 ∙ 2 − 6 =  −2 

f(1) = 2 ∙ 13 − 9 ∙ 12 + 12 ∙ 1 − 6 =  −1 

 הנקודות המתאימים לה: נתבונן בגרף ונתאים לכל נקודה את שיעורי 

 

ונקודת   מקסימוםנקודת  היא Aלפי הגרף נוכל לראות שנקודת הקיצון 

 מינימום. נקודת היא B קיצון ה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  B: B(2 , -2) ,A(1 , -1)-ו Aשיעורי הנקודות 

a = 6 

 

b = -18 

 

c = 12 

 

x1 =
18 + 6

2
= 2 x2 =

18 − 6

2
= 1 

(1 , −1) 

(2 , −2) 
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yבסעיף זה התבקשנו לחשב את השטח הכלוא בין שתי הפונקציות  ג.  = f(x) -ו  6− = 2x3 − 9x2 + 12x − 6 

 ולכן נבצע אינטגרל: 

   f(x)   פונקציה עליונה = 2x3 − 9x2 + 12x − 6 

  yתחתונה  פונקציה  = −6 

   2x3  הפרש − 9x2 + 12x − 6 − (−6) = 2x3 − 9x2 + 12x  

 : אותנו מצאנו בסעיפים קודמים B-ו Aהתחום בין הנקודות  נחשב את השטח

∫ (2x3 − 9x2 + 12x)
2

1

dx =  [ 
2x4

4
−

9x3

3
+

12x2

2
 ]

1

2

 

(
2 ∙ 24

4
−

9 ∙ 23

3
+

12 ∙ 22

2
) − (

2 ∙ 14

4
−

9 ∙ 13

3
+

12 ∙ 12

2
) = 

8 − 3.5 = 4.5 

 תשובה: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 יח"ר  4.5גודלו של השטח המקוקו בציור הוא 

(1 , −1) 

(2 , −2) 
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 פתרון:

  נביע את שטח המלבן: .25לפי הנתונים שטח המלבן הוא    א. 

SABCD = AB ∙ AD 

25 = x ∙ AD  /÷ x 

25

x
= AD 

 תשובה: 

 

 

 

 : ALKD את סכום צלעות המלבן xנביע באמצעות  ( 1) ב. 

p(x) = 2 ∙ AL + 2 ∙ AD 

p(x) = 2 ∙ (2 + x) + 2 ∙
25

x
 

p(x) = 4 + 2x +
50

x
 

 

 

 

 

ADניתן להביע באופן הבא:  ADמצאנו שאת הצלע  =
25

x
 

p(x)ניתן להביע באופן הבא:  ALKDמצאנו שאת היקף המלבן  = 4 + 2x +
50

x
 

x 

x 2 
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-מינימלי לכן נגזור את פונקציית ההיקף ולאחר מכן נשווה אותה להינו  ALKDעבורו היקף המלבן  xעלינו למצוא את  (2)

0 : 

p(x) = 4 + 2x +
50

x
 

p′(x) = 2 −
50

x2
 

0 = 2 −
50

x2 
  /+

50

x2 
 

50

x2 
= 2  /x2 

50 = 2x2  /: 2 

25 = x2  

x ± 5  

xנשים לב שהפתרון   =  . , שאינו יכול להיות שליליצלע  אורך של מייצג  xנפסל כי   5−

x-כעת נבדוק ש =   טבלה: בעזרתהוא נקודת מינימום   5

x = 6 x = 5  x = 1 x = 0 x 

+ 0 −  p′(x) 

 MIN   p(x) 

 

p′(1) = 2 −
50

12
= −48    →   p′(1) < 0 

p′(6) = 2 −
50

62
= −48   →  0 < p′(1) 

xלפי הטבלה הנקודה   =  . הוא מינימליהיקף המלבן , ומכאן שזהו האורך עבורו היא נקודת מינימום 5

 תשובה: 

xעבור הערך  =  הוא מינימלי  ALKDהיקף המלבן   5

 


